



# 文化苑

WEN HUA YUAN

## 奥林匹克雄风 (散文诗二章)

■ 超兰芳

### 中国体育健儿

### 奥运雄风

是从阳光中采摘的，熊熊燃烧的奥运圣火，点燃你们奋发向上不屈不挠的精神？

还是你们战胜困难、忍受寂寞、流尽汗水的叱咤英姿，早已注入了中华民族满腔的壮志豪情？

四年的轮回太短暂，也太漫长。从中国到英国，从英国到巴西，你们用自己的青春，写下了不朽的誓言，你们用自己的一腔热血，向世人再度展示叱咤雄风。

当鲜艳的五星红旗，在伦敦的每一个体育场一遍遍升起，当庄严地国歌一遍遍回荡在里约热内卢的每一个角落，当……

我们为你们骄傲，祖国的13亿中华儿女为你们骄傲，中国的体育健儿们，因为你们是炎黄子孙心中永不熄灭的圣火。

我们为你们祝福，祖国的山山水水为你们祝福，中国的体育健儿们，祝福你们取得更加辉煌的成绩。

获不获得金牌已经不是很重要，重要的是你们已经付出，重要的是一种参与、一种精神。

从一个世纪到另一个世纪，我们聆听到奥林匹克的雄风，在全世界的每一个角落传承。

从一个美丽的传说到一种精神，我们感受到到奥林匹克的相互理解、友谊、团结和公平竞争。

历史悠久的奥运让我们记住了古希腊的文明，飘逸的五环旗让我们铭记每一个刻骨铭心的时刻。

从每一届举办的城市，我们捧读每一个民族的文化，也捧读每一个民族神圣的记忆。

从每一位绚丽多彩的体育场，我们捧读在历史与历史之间洋溢的智慧结晶，也捧读了一个国家、一个地区经济发展。

从每一位体育健儿，我们捧读的是顽强与拼搏，我们捧读的是来自七大洲四大洋，永远的和谐与包容、团结与友善。

是这样一种精神，让各种肤色各种语言，热爱体育运动的人们走到一起；是他们驰骋体育场的强壮体魄和奋力拼搏奏响我们生命的歌谣。

定安县诗词楹联学会执编

## 中国情人节

谈略

农历七月初七，是我国极具浪漫色彩的古老民间节日。古时称为女儿节，现在则被定为中国情人节，公开发行的日历上有文字标示，以同公历二月十四日的世界情人节有别。

此节日有着悠久的历史，缘起于《牛郎织女鹊桥会》的神话故事。农历七月初七晚上是牛郎织女一年一度天河渡鹊桥相会的日子，牛郎织女的故事在民间广泛流传，家喻户晓。《牛郎织女鹊桥会》是由牛郎星和织女星衍化而来的神话故事，远在周代就有记载，《诗经·小雅·大东》篇咏唱有描述此故事，到了汉代，牛郎织女的神话故事梗概已初步形成。后来故事的内容日益丰富完整。

民间将农历七月初七日定为女儿节，全国各地特别是汉族居住地区，在这一天或前一天晚上，都要举行有别致的各种活动。历代诗人墨客对这一节日，也多有诗文咏唱描述。如南朝乐府《华山仪》就有：“隔津叹，牵牛语织女，离泪溢河汉”的咏唱。唐代诗人元稹在他的《古决绝词》也咏诵有“乍可为天上织女星，不愿为庭前红槿枝，七月七日一相见，相见故心终不移”。赞颂牛郎织女的坚贞爱情。古时，每逢七月七日女儿节，妇女们陈设瓜果于庭院，结彩楼，穿七孔针，比赛乞巧。乞巧活动大致可分为两种，一是“卜巧”，就是通过各种形式卜问自己将来是笨还是巧，将来前途是好是坏。二是比赛穿针引线，看谁的针线活做得好。现在，农历七月初七成为中国情人节，节日活动内容丰富多彩，情人邀约相会，歌厅唱歌，舞场跳舞，鲜花赠送，蜜语定情，成为男女追求浪漫美好爱情的节日。

现在，科学家已对天河、牛郎星、织女星进行研究，有了新的可靠的科学发现，天河并无水，它密布着一千多亿颗熠熠发光的恒星，光照宇宙，而银河系的存在已有二百亿年，牛郎星和织女星则均是比太阳还要巨大的星球，其发射的光和温度都比太阳强很多倍。牛郎星距离地球有十六光年，而织女星距离地球更远，有二十七光年。然而人们是不会将“牛郎织女鹊桥会”的神话爱情故事淡忘的。

(木公)

## 基层动态

### 加强交流学习 共建军民情谊

为加强驻地部队的交流学习，共建军民情谊，8月8日，雷鸣镇党委负责人应邀到驻地部队为部队官兵上党课，主题为《怎样做好合格党员》。党课从忠、孝、仁、义、信五个方面进

行阐述，通过党课让全体官兵加强学习《党章》及习总书记系列重要讲话精神，要忠于党、忠于国家、忠于人民；要孝敬父母、仁义之心、诚信之德；要提升军人素养，做到招之能来，来

之能战、战之能胜，真真正正成为一名合格的党员、军人。整堂课内容引经据典、深入浅出，全体官兵表示他们受益匪浅、感触颇深，更加明白如何成为一名合格党员、合格军人。(林木龙)

### 挖掘机技能培训在雷鸣镇开班

“挖掘机技能培训今天在雷鸣镇北斗村正式开班，有了技术，我们以后找工作容易多了。”雷鸣镇南九村邓先生满怀希望地说道。8月1日，由定安县就业局主办，海口圣火职业技能培训学校承办的挖掘机操作工技能培训在雷鸣镇北斗村开幕，全镇各村共123名群众

参加了此次培训。本次培训班为期22天，课程采用理论加实践操作的方式进行授课。前面10天是理论培训，主要内容是了解挖掘机的整体构造和操作的理论知识及挖掘机的日常维护知识，接着进行现场实际操作及考试，通过后将发放资格证书

及相关证照。据悉，挖掘机技能培训在乡镇办班在全县尚属首例。近期雷鸣镇还将联合相关部门举办家政、种植养殖等培训班，给群众提供多项技术培训，使他们掌握多种职业技能，多选择、多方向促进就业。

(陈梅香)

### 消防知识进企业 筑牢企业消防关

为全面提升社会单位自救能力，推进夏季消防安全大检查活动的深入开展，8月5日上午，县公安消防大队走进海南博亿科技发展有限公司进行消防安全培训和疏散逃生演练。

培训中，大队宣传人员用简单易懂的语言讲解了最基本的消防安全知识，从发现火灾

如何报警、火场如何逃生以及如何典型的火灾案例深入浅出的阐述防火的重要性，并对“如何对火灾进行有效预防”、“如何在火灾发生后实施自救与互救”等问题一一解释。随后，大队宣传员就如何使用灭火器、消火栓等消防设施进行了现场讲解和操作示范，并组织现场

员工进行一次实地操作演练。此次培训，使得单位员工真正学到了防火知识，掌握了火灾防范的基本方法，学会了灭火器材的使用，切实提高了自救自救能力，加强了对突发事件的应对处置能力，为夏季火灾防控工作打下坚实基础。(丁宽文)

### 定安国税局7月税收收入增长迅速

7月份，定安国税局组织国内税收收入3400万元，同比增长155.06%，增收2067万元。其中增值税1840万元，同比增长272%，

增收1346万元；企业所得税1551万元，同比增长87%，增收720万元。

(何晶)

### 南海农场农业用地规范宣传有声有色

■ 黄荣海

为了积极配合海南农垦国有农场农业用地规范管理工作。目前，国营南海农场开展了全方位、多形式、多领域的宣传工作，农场农业用地规范管理工作正有序推进。

一是把“两学一做”学习教育和土地清理工作有机结合起来，利用“两学一做”督导组深入各生产队开展农业用地规范管理工作宣传，全场16个督导组到全场59个生产队，给职工群众讲解农场土地规范管理工作方案，宣传相关的政策法规。

二是搜集农业用地规范管理工作政策问答资料编制成宣传手册，印发到干部、职工手中。共印制2000多份，在全场各生产队制作悬挂宣传横幅110条，利用“村村通”广播宣传土地规范管理工作重要意义和做法，出宣传栏，把宣传工作

做到家家户户。

三是注重树立宣传典型。南海农场推出了工作做得比较好的六区二队与六区三队的先进事迹，组织他们在全场土地清理大会上介绍工作经验。邀请海南电视台拍摄土地管理动员大会专题片，扩大社会影响。每周出一期《南海简报》，报道土地清理工作动态和好的做法，印发到各单位各部门学习。此外，农场成立的政策法规组、内业组、外业组、宣传组、维稳组都在各自职责稳步推进工作。

据介绍，海南农垦今年选择南海农场等20个农场开展农业用地规范管理工作，定安将此作为今后的中心工作之一认真对待，妥善部署安排，抓好落实，积极主动做好土地确权工作。同时，定安将继续加快农场社会职能属地化的推进。